

改善路面通行条件 提升道路交通满意度

-我市路政部门大力开展"两治一整"专项行动成绩斐然

陈果 姜瑞宇

道路的交通环境和行车安全直接影响到一个城市的形象和一个区域的自然生态。2016年12月20日,建德市在全市范围内开展"两治一 整"百日专项活动。交通系统各相关部门全力推进"两治一整"行动。

市公路路政管理大队承担了货运车辆抛洒滴漏、超载超限的整治工作。在去年12月20日至2017年3月31日100天的整治时间里,市公 路路政部门采取源头管、路面查、现场纠正、处罚与教育相结合、书面承诺等处理方式,多措并举,交出了一份令群众满意的答卷。

宣传发动:

教育为主、不做处罚、责令整改

市公路路政管理大队副大队长傅志洲 说,活动的开展,离不开前期的宣传。首先要 让整治对象明白整治内容是什么。因而在整 治活动开始的前15天时间内,他们走访了相 关生产企业、施工工地、运输企业,并联合交 警部门召开全市运输企业、个体运输户座谈 会。希望他们从源头开始管理,做到公路运 输车辆实施100%封闭,出厂区、工地、矿区 运输车辆车身100%冲洗干净,上路车辆车 轮确保无附带泥土,无抛洒滴漏现象,严禁超 限超载。

除此之外,路政部门还利用各路政中队 电子显示屏、路政车辆电子显示屏进行滚动 宣传,并在公路沿线张贴宣传横幅。管理部 门建立微信群,以便有问题相互及时告知。

在这15天的宣传发动阶段中,在路面执 法中,发现未规范装载的运输车辆,执法人员 教育为主,不做处罚,责令驾驶人员当场整 改,并与之签订"两治一整"承诺书。

集中整治: 从严管理、加以处罚、现场整改

15天的宣传发动阶段结束后,"两治一 整"进入到了全面从严管理的集中整治阶 段。路政部门两手抓:一方面在寿昌设固定 卡点和交警部门联合进行整治行动;另一方 面各个路政中队也自己组织日常整治工作。

1月6日起,路政部门在做好320国道建 德精品路线,查处抛洒滴漏车辆的同时,执法 人员将整治范围从国省道延伸至县乡道,采



取定点检查和流动检查相结合,对易抛洒货 物、未覆盖的运输车辆,装载货物超过车栏 板、车轮胎带泥上路的货车"零容忍",不仅要 求现场整改,还对抛洒污染公路的行为进行 处罚,并倒查源头企业、矿区、工地、车队,告 知相关责任部门对其约谈,停产、停运整顿。

截至目前,路政部门共查处抛洒车辆 705 辆、现场整改 448 辆、处罚 220 辆、签订 "两治一整"承诺书656份,约谈工地、运输企 业、车队共41家。

巩固成果: 错时突击、群众监督、长效管理

如今的320国道建德段与过去已经大不 一样,来往货运车辆都主动加盖油布。货车 抛洒滴漏现象明显减少,路面整洁度大大提 升。国省道、县乡道沿线村民也纷纷感慨:灰 尘少了,居住环境有了很大的改善。小车驾 驶员再也不用担心行驶在自己前方的货运车 辆上会有东西掉落砸到前挡风玻璃了,群众 满意度得到了大大的提升。"两治一整"工作 已经取得了显著成效。





市公路路政管理大队治超中队中队长邹 宗成说:"除整治工作进行长效管理外,我们还 要狠抓少数司机存侥幸心理,对短途偷懒不加 盖油布,和我们打心理战术专挑休息、节假日 不规范装载运输的行为搞错时突击检查。"

同时,治超中队还制作了路政小卡片分 发给公路沿线群众和货运车辆司机,卡片包含 "两治一整"要求,中队联系电话和详细地址 等。路政小卡片充分调动了群众的参与积极 性,有了群众的参与监督,可以有效补齐建德 辖区线长面广而路政执法力量不足的短板。